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Posso assicurare però l'onorevole deputato Mer-
zario, che il facente funziono di prefetto ha già 
disposto che fossero dati i primi soccorsi alle fa-
miglie che ebbero delle vittime; ed ha avuto fa* 
colta di valersi delle somme che bisognano, giac-
che il caso è talmente miserevole, che il Governo 
crede che vi si debbano senza esitanza impiegare 
quei fondi che il Parlamento ha messo, por si-
mili contingenze, a sua disposiziono. 

Posso assicurare l'onorevole Merzario clic le 
famiglie disgraziate delle vittime sono fatte se-
gno di tutte le cure del Governo, e saranno va-
lidamente aiutate. 

Presidente. L'onorevole Merzario ha facoltà di 
dichiarare se sia o no sodisfatto. 

Merzario. Io l'ingrazio vivamente il ministro por 
quello Ghe ha fatto. E mando, anche a nome dei 
miei colleghi che hanno aggiunto la loro firma alla 
mia interrogazione, parole di ringraziamento a 
quel funzionario che fr le veci di prefetto di Como, 
che con tanta sollecitudine recò i primi soccorsi. 

Presidente. Così ò esaurita l'interrogazione degli 
onorevoli Merzario, Prinetti e Vigoni. 

Annunzio di una interrogazione del deputato Di San Giuliano all'onorevole ministro d e l l ' i n -terno. 
Presidente. E stata presentata la seguente do-

manda d'interrogazione al ministro dell'interno. 
u II sottoscritto chiede d'interrogare l'onorevole 

presidente del Consiglio intorno ai provvedimenti 
che intende di adottare in seguito alla comparsa 
del colera a Damietta. 

" Firmato: Di San Giuliano. „ 
Depretis, prendente del Consiglio. Mi riservo di 

rispondere domani. 
Presidente. L'onorevole presidente del Con-

siglio si riserva di rispondere domani all'interro-
gazione dell'onorevole Di San Giuliano. 

Verificazione di poteri. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifica-

zione di poteri. Elezione contestata del 2° col-
legio di Catania. 

Si dia lettura delle conclusioni della Giunta 
intorno a questa elezione. 

Quartieri, segretario, legge: 
" La Giunta all'unanimità, meno uno, delibera 

eho piaccia alla Camera nominare una Commis-

sione d'inchiesta parlamentare sull'elezione del 
collegio di Catania 2° (Acireale.) 

u Lacava, relatore. „ 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Trompeo. 

Trompeo. Ho chiesto di parlare non per di-
scutere od oppormi allo conclusioni della Giunta, 
ma per proporre un diverso modo -di dare ese-
cuzione alle conclusioni stesso. 

La Giunta propone che, por appurare i fatti 
narrati nella elaborata relazione dell'egregio La-
cava, sia nominata una Commissione d'inchiesta. 

Ora io prego la Camera che voglia affidare 
questo incarico non ad una Commissione d'in-
chiesta da essa eletta, ma ad un Comitato inqui-
rente scelto, a forma dell'articolo 17 del nostro 
regolamento, in seno della Giunta medesima. 

La Giunta delle elezioni, tanto benemerita e 
operosa, molto probabilmente per ragioni d'estrema 
delicatezza, non ha voluto fare questa proposta; ma 
io voglio sperare che, appunto per ciò, la Camera 
le darà questo nuovo attestato della sua fiducia 
accettando la mia proposta. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole re-
latore. 

Lacava, relatore. La Giunta non ha nulla a ri-
dire sulla proposta dell'onorevole Trompeo. Essa 
aveva proposto alla Camera un'inchiesta parla-
mentare, poiché i fatti che risultano dai verbali e 
dalle proteste e controproteste che sono nell'incar-
tamento, hanno tale importanza da richiedere una 
Commissione d'inchiesta parlamentare, la quale 
con la sua ampia autorità possa giudicarne sul 
luogo. 

Ma dal momento che l'onorevole collega Trom-
peo propone un Comitato inquirente, io non posso 
diro quale sarebbe l'opinione della Giunta, poiché 
in questo momento essa non è in numero. Ad ogni 
modo però credo che ossa se ne rimetterebbe alla 
Camera. 

Presidente. Dunque l'onorevole Trompeo propone 
che inveca di una Commissione nominata diretta-
mente dalla Camera per una inchiesta sulla ele-
zione del secondo collegio di Catania (Acireale), 
la Camera inviti la Giunta a nominare nel suo seno 
un Comitato inquirente, secondo il regolamento, 
perchè riferisca sui fatti che hanno dato ragione 
a proteste nella elezione stessa. 

Nessuno chiedendo di parlare, verremo ai voti. 
Pongo a partito la proposta dell'onorevole Trom-
peo, come emendamento alla proposta della Giunta; 

(E approvata*) 


